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Oblikovni obrasci u programiranju
meduispit

Napomena uz zadatke 2-6: prihvacaju se programska rjesenja u C++-u, Javi, Pythonu i C#-u.

1. U racunalnoj igri na temu ratova zvijezda javila se potreba za uniformnim baratanjem robotima
s kota¢ima i humanoidnim robotima. Fragment odgovarajuceg kéda u programskom jeziku C++

je prikazan u nastavku.

class Robot {
public:

class R2D2: public Robot {
int brzina_;

virtual void kreni () =0; public:
virtual void stani() =0; R2D2(): brzina_(0) {}
/* public:
. virtual void kreni() {brzina_=10;}
*/ virtual void stani() {brzina_=0;}
}s };
void testRobot (Robot* p) { class C_3P0 {/*...*/};
p->kreni () ;
sleep (2); int main() {
p->stani(); testRobot (new R2D2());
} }

Prikazati odsjecak u programskom jeziku C kojim bi se ostvarila funkcionalnost identi¢na prikazanom
fragmentu. (12 bodova)

2. Razmatramo funkciju za sortiranje selekcijom prema sljede¢em kdédu u Pythonu.

# funkcija za sortiranje liste L
def poredaj2(L):
# petlja po svim indeksima liste
for i in range(len(L)):
# pronadi indeks najmanjeg u ostatku liste
min_j = 1
for j in range(i+1,len(L)):
if L[jI<L[min_j]:
min_j = j
# zamijeni tekuci element s najmanjim
L[i],L[min_j] = L[min_jl, LI[il

Predlozite rjeSenje koje bi podrzalo moguénost zadavanja razli¢itih kriterija usporedbe (silazno,
uzlazno, prvo neparni pa parni, ...) prema kojima se sortiranje provodi. Navedite koji oblikovni
obrazac ste upotrijebili. RijeSite zadatak primjenom:

(a) dinamickog polimorfizma u jeziku sa statickim tipiziranjem,
(b) dinamickog polimorfizma u jeziku s implicitnim tipiziranjem.

(c) statickog polimorfizma u jeziku C++ (bonus).
(1245 bodova)

3. I u ovom zadatku razmatramo ra¢unalnu igru u kojoj se javljaju roboti (class Robot {/*...*/})
s kota¢ima (npr. class R2D2: public Robot {/*...%/}) i humanoidi (npr. class C_3P0: public Robot
{/*...#/}). Igra treba podrzati moguénost da se robot c_3Po popne uz ljestve kako bi pokusao
pobjeé¢i humanoidnim robotima trgovacke federacije. S obzirom na to da roboti trgovacke fed-
eracije trebaju pratiti ¢_3pP0-a oni se takoder moraju moéi penjati. Stoga je programer skicirao
sljededi kod.
void penji(Robot x*pr){

while (True){
pr->hvatajlijevomRukomGore ();



if (! pr->uhvatioLetvicu())
break; /*dosli smo na vrhx*/

pr->popniDesnomNogom () ;
pr->hvatajDesnomRukomGore () ;
pr->stanilijevomNogom () ;
}
}

Kako bi rijesio probleme koji su se javili prilikom prevodenja prikazane funkcije, programer je
metode penjanja i hvatanja odlu¢io dodati u novu verziju razreda Robot. Medutim, tek tada su
poceli pravi problemi. Objasnite koje je nacelo oblikovanja prekrSeno u novoj organizaciji te
obrazlozite svoj odgovor. Predlozite poboljSanu verziju funkcije penji, te pokazite kako bi trebalo
izmijeniti ostatak programa. (12 bodova)

. Nacrtajte dijagram moguéeg medusobnog odnosa razreda JComponent, JTextArea, JScrollPane, te
JFrame prema programskom odsjeCku na slici. U rjeSavanju zadatka pretpostavite da metoda
JFrame: :getContentPane () vraca referencu na objekt tipa ContentPane.
JComponent ta = new JTextArea("Text");
JFrame frame = new JFrame ();
if (config.hasScrollbar ()){
JComponent jsp = new JScrollPane (ta);
frame.getContentPane ().add(jsp);
} else{

frame.getContentPane ().add(ta);
}

(12 bodova)

. Tabli¢ni kalkulator poput Excela sadrzi pravokutnu tablicu ¢ija polja mogu sadrzavati ili kon-
stantu ili matematicki izraz. Matematicki izrazi mogu referencirati vrijednosti drugih polja koja
pak mogu ovisiti o vrijednostima treé¢ih polja itd. Kad god se sadrzaj nekog polja X promi-
jeni (npr. upisivanjem nove konstantne vrijednosti preko grafickog sucelja) potrebno je ponovo
izrac¢unati vrijednosti svih polja ¢iji izrazi neposredno ili posredno ovise o polju X.

Neka je svako polje tablice modelirano primjerkom razreda cell. Pretpostavite da se izra¢unavanje
izraza i dohvat svih polja koja se pojavljuju u izrazu provode pozivom postojeé¢ih funkcija evaluate
i getReferencedCells nad znakovnim nizom koji predstavlja izraz.

Napisite sucelje i skicirajte izvedbu razreda cell koja bi omogucéila automatsko propagiranje iz-
mjena kroz proizvoljno dugacke lance ovisnosti polja tablice (problem kruZnih ovisnosti mozete
zanemariti). Navedite kojem obrascu odgovara vase rjeSenje te nacrtajte dijagram razreda.

Bonus: predlozite rjeSenje za detekciju kruznih ovisnosti (3to ako korisnik u polju X upise izraz
koji referencira polje Y, a polje Y neposredno ili posredno referencira polje X?), te automatsko
osvjezavanje grafova i dijagrama. (1245 bodova)

. Kojem oblikovnom obrascu odgovara prikazani izvorni k6d? Povezite razrede X, Y, X2, Y2 sa su-
dionicima obrasca. Nacrtajte odgovarajuéi dijagram razreda te dijagram ovisnosti komponenata.
(10 bodova)

class Y { /*...*x/ }; class Y2:
public Y
class X { {
std::vector<Yx> ys; // ..
public: };
void m1 (){ class X2:
ys.push_back (m2()); public X
} {
virtual Y* m2() =0; virtual Y* m2(){return new Y2};

}; }s



